

Комитет
обл. библиотеки

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Немецкой области

№ 64
(2301)
четверг
27
мая
1948 г.

Цена 20 коп.

СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ ЛЕТНИЙ ГРАФИК ДВИЖЕНИЯ ПОЕЗДОВ

Вот уже в течение шести дней на железнодорожном транспорте действует новый график движения поездов. Летний график тесно связан с задачами, которые должна решать армия железнодорожников в третьем, решающем году пятилетки. Он направлен на ускорение обогорта подвижного состава, на полное освоение все возрастающих грузоперевозок.

Железнодорожники нашего отделения к работе по летнему графику подготовились не плохо. Большинство работников, связанных с движением поездов, глубоко осознали важность нового графика. И это их сознание воплощается в жизнь. За первые две сутки, 21 и 22 мая, отправление поездов по графику составило 100 процентов, улучшились показатели и по проследованию. Если раньше проследование колебалось в пределах 40—60 проц., то за эти дни оно доведено до 80.

Диспетчерский коллектив в содружестве с паровозниками, главными кондукторами и поездными вагонными мастерами организовали проследование по участку более 70 поездов "красными стрелами".

Первенство в соревновании за стопроцентное продвижение поездов по графику держит диспетчер т. Новиков. По нему равняются все диспетчеры отделения дороги. Хорошо работает недавно выдвинутый на должность маневрового диспетчера станции Тайга т. Силин. Вчера смена, которой он руководит, обеспечила стопроцентное отправление поездов строго по графику. Пример большевистской борьбы за график показывают многие паровозные и поездные бригады.

Наше отделение не плохо справляется с грузовой работой, план погрузки ешающих грузов перевыполняется. Надо, чтобы и летний график движения поездов выполнялся на 100 процентов. К этому у нас есть все возможности.

Первые центнеры зерна—государству!

Велика наша социалистическая Родина. В северных ее районах весенний сев только развертывается, а в южных районах Узбекистана и Туркмении уже началась уборка урожая.

Обильные весенние дожди благоприятно отразились на урожае зерновых. Колхозы и совхозы Ташкентской области и Ферганской долины Узбекистана готовятся собрать особенно богатый урожай. В Советском Узбекистане выборочную косовицу ячменя начали колхозы

Сурхан-Дарьинской, Бухарской и других областей. Хлеборобы Термезского района уже начали массовую косовицу.

Массовая уборка ячменя развернулась в Ашхабадской и Марийской областях Туркменистана. Сельхозартель имени Кагановича, Геок-Тепинского района, первой в республике нача сдачу государству зерна нового урожая. 22 мая колхозники доставили на заготовительный пункт около тонны полноценного ячменя.

ТАСС.

В Белоруссии ожидается богатый урожай плодов

Дружно цветли нынешней весной колхозные сады Белоруссии. Ветви яблонь, груш, вишни покрыты завязью плодов. Опытные садоводы считают, что виды на урожай в этом году значительно превосходят благо-

ТАСС.

Равняться на передовиков в борьбе за выполнение нового графика

Водят поезда по-скоростному

Все свое умение и настойчивость прилагают передовые машинисты паровозного депо Тайга, чтобы полнее использовать мощность своего локомотива, успевшо выполнять новый график движения поездов.

В ночь на 26 мая машинист т. Еловский заключил социалистический договор на одну поездку с диспетчером движения т. Сучковым, провел поезд № 2903 по участку Болотная — Тайга со скоростью «товарного экспресса». На конечную станцию он прибыл на 20 минут раньше времени, предусмотренного расписанием. С пе-

ревыполнением технической скорости на 1,5 км в час проследовал по тяговому участку Тайга — Болотная машинист т. Романов.

По-скоростному провел поезд № 3969 машинист т. Конченко. Перевыполнив техническую скорость на своем локомотиве на 1,2 км в час, т. Конченко прибыл на ст. Тайга на 10 минут раньше графика. Стого по расписанию провел угольный маршрут № 2903 до ст. Юрга II машинист т. Чиган.

С. Цветков

Работа Тайгинского отделения дороги за 24 дня мая

За 24 дня мая Тайгинское отделение дороги месячный план общего погрузки выполнило на 99 проц. Успешно производилась в эти дни погрузка угля,

месячный план перевыполнен в вагонах и в тоннах. Перевыполнен также месячный план погрузки огнеупоров, металлома, балласта, зерна, цемента.

Четыре маршрута сверх плана

Перед заступлением на дежурство в ночь на 26 мая коллектива смены, где маневровый диспетчер т. Силин, обязался добиться стопроцентного отправления поездов строго по графику. Данное слово смена сдержала. Все поезда были отправлены согласно времени, предусмотренного летним расписанием. В течение ночи станция была обеспечена свободными путями для приема маршрутов, прибывающих с ближайших станций.

К концу работы смена отправила четыре поезда сверх задания, предусмотренного пятидневным планом. По-стахановски трудились в эту ночь составители тт. Савенков, Сагин,

Абрамецев, спешники тт. Рогатов, Тряпишников, маневровый машинист т. Потолло. Они сформировали восемь поездов со станционной маркой. Каждый из них за смену выработал более полутора норм. Хорошо работали старшие стрелочки тт. Рязанцева, Иванов.

В беседе с работниками смены выяснилось, что они могли бы отправить сверхплановых поездов еще больше, но этому помешала смена № 3 пункта технического осмотра, которой руководят мастер т. Скоринов и паровозный диспетчер т. Аблогин. По их вине смена станции лишилась возможности отправить еще два поезда.

Н. Ерофеев.

Как я обслуживаю абонентов

Вежливость и культура в обслуживании абонентов, сочетание их со стахановскими методами работы стали основным правилом моей работы. Как я этого добилась, я и хочу рассказать товарищам по работе.

Для обеспечения быстрой телефонной связи требуется не только нормальное техническое содержание аппаратуры, но также и быстрое включение абонентов, т. е. четкая работа телефонной станции.

Работа телефонистки значительно облегчается, если она знает железнодорожный транспорт. Поэтому я хорошо изучила Правила технической эксплуатации и соответствующие приказы, поняла технологический процесс предприятий, обслуживающих непосредственно движение поездов.

Одним из основных элементов в успешной работе телефонистки является правильная подготовка к дежурству. Нормальный отдых перед дежурством — залог успешной работы. Большое значение имеет состояние рабочего места. Заступая на дежурство, я в первую очередь знакомлюсь с работой соединительных линий, с техническим состоянием коммутаторов, шнуровых пар, штепселяй, гар-

нитуры, гнезд, с состоянием сигнальных устройств.

Ответ абоненту — самый ответственный момент в работе. По тому, как быстро отвечает телефонистка, можно судить о качестве ее работы. Быстро работа телефонистки измеряется секундами. Поэтому за каждую долю секунды надо бороться и использовать ее рационально.

Я добилась сокращения времени на разговор с одним абонентом до пяти секунд при норме восемь. Для этого я много тренировалась, чтобы в одинаковой мере свободно работать обеими руками, а это экономит много времени.

Быстрый ответ, четкое произношение своего номера, короткий вызов, посыпаемый абоненту, организуют работу телефонистки с абонентом. Абонент и сам привыкает к дисциплине в обращении с телефонами. Установляются чисто деловые взаимоотношения абонента с телефонной станцией.

Главным условием в работе телефонистки является сосредоточенность. В течение последних лет я работаю на двух и более коммутаторах и даже в часы максимальной нагрузки без особого напряжения справ- ляюсь с порученным делом.

Контроль разговора — не менее ответственное звено в работе телефонистки. От правильно организованного контроля зависит максимальное использование шнуровых пар. Некоторые телефонистки контролируют разговор путем подслушивания. Это неправильно. Я же контролирую разговор по сигнальным лампочкам. Контрольные лампочки имеются при каждой шнуровой паре. Бывают случаи, когда вместо двух отбойных лампочек загорается одна. Если телефонистка будет знать какая отбойная лампочка соответствует опросному штепселью, а какая вызывному, она безошибочно узнает какому абоненту нужно уделить внимание.

Самый распространенный вид брака в работе телефонистки — соединение абонента не с тем номером, какой он просит. Это происходит от того, что некоторые телефонистки не уделяют внимания изучению гнезд, особенно многократного поля. Второй пример часто повторяющегося брака в работе — несвоевременное разъединение оконченного разговора, что является результатом невнимательности.

Л. Коновалова.
Телефонистка дистанции связи.

Обязательство тайгинских строителей

Мастер Тайгинского учреждения т. Лиханов получил график производства работ по смете перекрытия паровозного депо. Рассмотрев график извещение о возможностях, строители обявили об'ект работы ударным и обязались закончить его досрочно, к Сталинскому дню железнодорожника. Электросварщик т. Иванов по этому поводу заявил: «Нам, электросварщикам, предстоит сварить 25 ферм. Чтобы выполнить эту задачу, я беру на себя обязательство довести производительность труда до 200 проц. с хорошим качеством работ».

Стахановец т. Иванов в первый день работы дал 150 проц. нормы, во второй — 180 проц. Электросварщики тт. Коровкин и Кошкин выполняют нормы на 180 проц.

Сейчас составлен новый график работ с окончанием его к 30 июля 1948 года. На депо развесены лозунги, мобилизовавшие на досрочное выполнение об'екта. Коллектив строителей с честью выполняет поставленную перед собой задачу.

Необходимо сказать, что начальник учреждения т. Угрюмов не проявляет должной заботы об обеспечении об'ектов работы необходимыми материалами. Из дортехснаба до сих пор не получено арматурное железо и проект на вытяжные трубы. Это может явиться тормозом в выполнении обязательств, данных коллективом строителей.

С. Егоров.

Помощник начальника Тайгинского отделения дороги.

Партийная жизнь

Решение партийного собрания — важный документ

Решения партийного собрания должны быть конкретными, деловыми. Они вырабатываются прямо на собрании, с учетом предложений коммунистов. Это и понятно. Партийные решения — это плод коллективного творчества коммунистов.

Нередко в практике работы бывает иначе, выработка партийных решений поручается президиуму или партбюро. Такая практика приводит к тому, что решения составляются произвольно, не только без учета предложений коммунистов, но иногда вписывают в резолюцию то, о чем на собрании не говорилось. Подобные случаи не только вызывают недоумение у коммунистов, но и парализуют их активность.

Решения партийного собрания — это важнейший документ, программа деятельности парторганизации на определенный срок. И к составлению этого документа следует относиться со всей ответственностью. Однако есть случаи формального подхода к этому делу. Вот пример. В парторганизации санчастика (секретарь т. Ромашов) обсуждался отчет начальника дезотряда за 1947 год. По этому

вопросу приняли решение: «Все отмеченные недостатки устранить на работе 1948 года».

Или вот еще один пример из этой же парторганизации. На собрании обсуждался вопрос об идеином воспитании коммунистов, а в принятом решении сказано: «Поставить персональный вопрос о тов. В. на следующем партсобрании». Уместно спросить т. Ромашова, о чём он думал, когда оформлял такое решение?

Другой аналогичный пример из парторганизации дистанции пути. На партсобрании слушали т. Хурсан о работе комсомола. В решении записано: «Учесть заявление т. Хурсан, что комсомольская работа будет выправлена в течение месяца. Обязать: выправить отмеченные недостатки».

Какие недостатки, кого обязать — неизвестно. Получается по фамилии: «Подписано и с глеч долой». Подобные решения никакой пользы не дают. Но и любое хорошее решение не принесет желаемых результатов, если по-настоящему не поставлена проверка исполнения, если коммунисты не информируются о выполнении предыдущих решений.

Проверка исполнения принятых решений в парторганизациях предприятий города все еще остается неудовлетворительной.

В парторганизациях горсвязи (секретарь т. Самарин) и Росглуххлеба, как правило, протокол, а значит и решения оформляются и редактируются спустя две-три недели после партийного собрания. Можно ли после этого говорить о действительной проверке исполнения решений. Безусловно, нет, ибо сроки исполнения решений истекают до того, как решения увидят свет. Не случайно, что вся работа в парторганизации Росглуххлеба была запущена до нельзя.

Решения партийных собраний — закон для партийного руководителя, для каждого коммуниста. Поэтому каждый коммунист должен неуклонно, со всей большевистской страстью бороться за проведение в жизни каждого партийного решения. Это послужит дальнейшему укреплению внутрипартийной демократии и повышению роли партийного собрания.

И. Наурков.

Зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б).

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Новинки литературы

Парткабинет горкома ВКП(б) получил новинки литературы: В. И. Ленин — Сочинения, том 17. Стенограммы лекций: В. Кузнецов — «Партия и профсоюзы», Ш. Я. Турацкий — «Хозяйственный расчет, себестоимость и финансы в социалистической промышленности», И. Т. Голяков — «Советский суд», В. А. Абрамов — «Вопросы государственного руководства сельским хозяйством СССР», А. Д. Ступин — «Развитие животноводства в СССР», М. Осадко — «Система управления в колхозе», К. В. Островитянов — «Земельная рента и развитие капитализма в сельском хозяйстве».

«Библиотечка агитатора»

В ноябре 1947 года Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Стalingрадской партийной организации».

Этим постановлением ЦК ВКП(б) обязал Госполитиздат для обобщения опыта агитационной работы и методической помощи агитаторам издать в 1948 году «Библиотечку агитатора» из 14 брошюр тиражом по 500 тыс. экз.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) Госполитиздат в июне начинает выпуск в свет «Библиотечки агитатора». В эту серию войдут следующие брошюры: Основные черты большевистской агитации; О политической агитации (сборник выступлений М. И. Калинина); Как подготовиться и провести беседу; Работа агитатора с газетой; Как подготовиться к докладу; О языке агитатора;

Как пользоваться художественной литературой в агитационной работе; Агитатор и стенная панель; Наглядная агитация на предприятии и в колхозе; Опыт политической агитации в колхозе; Опыт политической агитации на предприятии; Опыт политической агитации с населением по месту жительства; Агитатор — организатор социалистического соревнования; Справочник агитатора.

Издание «Библиотечки агитатора» будет закончено осенью т. г. «Библиотечка агитатора» будет распространяться по подписке. Подписная плата на все 14 брошюр 15 рублей.

Подписка принимается с 1 июня всеми отделениями «Союзпечати» и повсеместно на почте.

Брошюры будут рассыпаться подписчикам по мере выхода их из печати.

Международный обзор

Ответ товарища Сталина на письмо Уоллеса вызвал во всем мире широчайшие отклики. Прогрессивная печать характеризовала ответ товарища Сталина как самый обнадеживающий документ, ясно определяющий мирную позицию Советского правительства, желающего урегулировать с США все спорные вопросы.

В то же время отказ правящих кругов США от сделанного ими предложения договориться по всем спорным вопросам, предложенного, принятого Советским правительством, вызвал нескрываемое разочарование широкой демократической общественности.

Газета «Ньюс-Лидер» заявляет, что «государственный департамент совершает грубую ошибку, отказываясь воспользоваться русским предложением». Газета «Ситицен», орган народного комитета за избрание Уоллеса президентом, обвила, что «комитет начинает по всей стране кампанию за то, чтобы Трумен, Маршалл и конгресс немедленно начали переговоры с Советским Союзом».

Именно это всеобщее желание урегулирования разногласий между США и СССР и осуждение позиций американского правительства вынудили госдепартамент прибегнуть к дополнительному оправ-

дыванию своего отрицательного отношения к советским предложениям. 19 мая американское правительство опубликовало новое заявление из 11 пунктов, в котором оно сделало попытку обяснять свой отказ от переговоров с Советским Союзом тем, что до сих пор обсуждение спорных вопросов в организациях Объединенных Наций и в Совете Министров Иностранных Дел не дало положительных результатов будто бы по вине Советского Союза.

Сообщение ТАСС, выражавшее точку зрения руководящих кругов СССР, опубликованное 23 мая всей советской и мировой печатью, с предельной ясностью вскрывает несостоимость доводов американского правительства и пункта за пунктом, на конкретных фактах разоблачает реакционность и агрессивность политики правящих кругов Америки.

Советское заявление вскрыло преднамеренный срыв американским правительством решения Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружений и обсуждения вопроса о запрещении атомного оружия. На примере позиции США в вопросе о выводе войск с чужих территорий, создания военных баз на территориях чужих государств советское заявление

показало существование американской политики.

Нежелание американцев догово-

риться о мире с Германией, подавление демократического движения в Германии, прямая поддержка и выдвижение на руководящие посты известных фашистов, возрождение крупных германских монополий — все это является прямым нарушением яльтинских и потсдамских решений.

За всю сложившуюся после войны тревожную международную обстановку, как видно из со-

ветского заявления, ответственные правящие круги Америки. Это подтверждается тем фактом, что

при президенте Рузвельте даже в более сложных условиях все спорные вопросы между США, СССР и Англией «решались в порядке согласия и единодушия».

* * *

В связи с событиями в Палестине перед Советом Безопасности организаций Объединенных Наций со всей серьезностью встал вопрос о принятии срочных мер к прекращению военных действий. 17 мая американский представитель в Совете Безопасности Остин внес резолюцию, признающую, что события в Палестине представляют собой нарушение мира. Резолюция также прекратит огонь. Однако представители арабских государств заявили, что «арабские армии будут продолжать военные действия до полной капитуляции еврейских сил».

Выше темпы полевых работ!

В горкоме ВКП(б)

На днях бюро Тайгинского горкома ВКП(б) обсудило вопрос «О ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам и совхозу № 5». Бюро отметило, что посевые работы в большинстве подсобных хозяйств и совхозе проходят неудовлетворительно. Ряд руководителей предприятий и директоров подсобных хозяйств, как ОРСа отделения дороги тт. Тарасенко, Чернышев, горбольница тт. Лазаревич и Колесников, комбината стройматериалов т. Ломов, горпищекомбината т. Резаев и другие систематически не выполняют пятидневные задания по весенне-вспашке и севу. В хозяйствах горпромкомбината, дистанции связи, паровозного депо, поликлиники к севу еще не приступили.

В отдельных хозяйствах имеют место нарушения агротехники на севе. Так, в совхозе № 5 допускают большой разрыв между пахотой и севом, не засеяно свыше 20 гектар заготовленной земли. В хозяйстве горбольницы допускается мелкая пахота, причем с огрехами, 8 га вспаханной земли не засеяно.

Срывают сроки сева

Медленно идет сев на подсобном хозяйстве горбольницы.

План выполнен на 50 процентов. Директор хозяйства т. Колесников для оправдания своей неразворотливости ищет обективные причины: нехватка тягловой силы, земля сырья и т. п.

Причины же кроются в другом. Именно: в отсутствии трудовой дисциплины у работников хозяйства. На работу, как правило, все выходят после 9 часов, а возвращаются с поля тогда, когда солнце еще высоко в небе.

Есть в хозяйстве прекрасные люди, как Колесников Владимир и Токарев Анатолий. Они на пахоте ежедневно выполняют задания на 120 проц., но их методы работы не являются достоинием всех работников хозяйства. Доска почета отсутствует, никто не видит результатов своей работы.

Массовая работа не проводится. Работники полей не слышат ни лекций, ни бесед.

Возможности форсировать сев имеются. Эти возможности нужно использовать.

Л. Чумтова.

Агроном сельхозотдела горисполкома.

Сводка

о ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 25 мая 1948 г.

(в процентах к плану)

Наименование организаций	Весенне-вспашка	Посевно
Вагонное депо	200	113
Пожарная охрана	108	103
Гормилиция	100	100
Детиля 1—2	100	100
Росглуххлеб	100	83
Материальн. склад	100	78
Дистанция пути	97	71
Станция	75	67
Дорстрой	66	66
ЖУ-3	60	60
Совхоз № 5	65	54
НЖЧ-2	80	52
Заготзерно	58	46
Горкомхоз	68	44
«Красный швейцар»	43	43
Жел. дор. больница	70	42
Тайгинторг	63	40
Горбольница	46	37
Колесные мастерские	100	37
Горпищекомбинат	54	36
Дом отдыха	60	37
Вахтерская охрана	49	26
Кирпичный завод	25	25
ОРС комбината	40	21
Отделение дороги	75	20
Линия отд. дороги	50	20
«Строит. коммунизма»	20	8
«Красный ударник»	62	5
Горсвязь	100	—
Горпромкомбинат	—	—
Дистанция связи	—	—
Паровозное депо	—	—
Поликлиника	—	—
ФЗО-31	—	—

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.